



GOLF VILLA  
JINSHA LAKE  
金沙湖高尔夫观邸

## 大美之悦 领袖中原

210-300平方米高层瞰景楼王“澜尚公馆”，限量臻藏  
300-360平方米法式联排，仅余10席，全球尊藏

全球品鉴 +86 371 5591 2888/666 展示中心：郑州新区第八大街金沙路1号



接力中国  
郑州晚报  
全国两会特刊



郑州晚报北京专电 昨日，出席十二届全国人大一次会议的河南代表团审议政府工作报告。代表们围绕统筹城乡发展、加快新型城镇化建设、发展教育事业、着力改善民生以及建设中原经济区等踊跃发言。



## 关于人才的话题代表们讨论得很热烈 能不能在农村多建高中？

人物名片

马正兰

集团董事长、党委书记  
全国人大代表，河南煤化鹤煤



### 建议加大对老矿区转型发展政策扶持力度

马正兰认为，煤炭企业的发展，要在产业和产品结构调整上下功夫。产业结构调整方面，积极发展煤炭下游；从产品结构来讲，优化产煤工艺，采煤工从黑领变蓝领，由苦力工变成技术工。推行绿色开采，保护好环境。

大力发展循环经济。作为煤炭企业，始终想变废为宝，做好煤炭—电力—建材、煤炭—气—电力、煤炭—煤化工三大主要产业链。

建议加大对老矿区转型发展的政策扶持力度。

人物名片

孙耀志

份有限公司董事长、党委书记  
全国人大代表，河南宛西制药股



### 能不能在农村多建高中？

“我是个商人，在商不言商，我替农村说两句话。”孙耀志建议政府支持县域经济的发展。现在县域经济的环境、基础设施、税收金融等环境跟中等城市或直辖市相比，差得太远。

要加大投入县级教育的力度。国家不能拿出一部分钱多建两所高中，让农村孩子能达到高中毕业，然后发展职业教育让他们就业。

人物名片

张泽群

道节目组主持人  
全国人大代表，中央电视台综艺频



### 酒驾已入刑，造谣和诽谤能否入刑？

张泽群建议，应该倡导公民意识，十八岁的高中生在成人典礼上，每人送一本宪法，让每位公民在了解自己权利的同时，也要相应承担自己的责任和义务。因为，作为公民有言论的自由，绝对没有诽谤造谣的权利，这在“自媒体”时代问题已经非常尖锐突出。

他在会上提出，能否建议和提议案，让造谣诽谤入刑，因为利用媒体尤其是网络媒体这种手段，工具是社会化的，危害也呈现出社会化。

人物名片

朱正棚

厅长  
全国人大代表，宝丰县闹店镇法庭



### 加强基层服务建设才能留住人才

“为什么我们现在大量的人员、大量的人才，都要去北上广，都要到大城市去，基层农村为什么留不住人，我觉得是因为基层的公共服务没有做到位。”来自宝丰县，有6年农村法庭工作经验的全国人大代表朱正棚认为农村现在缺的是社会服务体系。

朱正棚认为要在基层留住人才，政府一定要加强基层基础建设，加大基层基础的投入。

人物名片

马玉璞

司第七二五研究所所长  
全国人大代表，中船重工集团公



### 建议设立本科型技能院校，缓解高校就业难

马玉璞希望国家对技术人员的评价机制作些改变，鼓励技术人员、科研机构包括企业申请专利，特别是发明专利，加快我国科技成果的转化。

马玉璞还建议在国内引导设立一些本科型的技能院校和专业，缓解高校就业难。

人物名片

徐德全

徐庄村党支部书记  
全国人大代表，临颍县杜曲镇北



### 应对猪肉价格不稳定，政策应多倾斜大猪场

徐德全说，为什么猪肉价格忽高忽低，他自己就是养猪专家，村里有大猪场，他从源头抓起，在村里建饲料厂，减少上游价格波动所受的制约。粮食价格不稳定，猪肉价格就不稳定，目前，粮食问题还是价格偏低。

徐德全建议，国家政策应多倾斜大猪场，大猪场产出等不受风波影响，一般猪肉价格不会出现忽高忽低的现象，政策要加大对大猪场的支持。